Kolorowy Start – język angielski
CEL:
Poznanie nazw zwierząt żyjących na wsi(dog • cat • donkey • cow • bird • pig / 
pies • kot • osioł • krowa • ptak • świnia) na podstawie piosenki z programu Kolorowy Start wydawnictwa Mac Edukacja :  The Farm Animals Song.
Logowanie na stronie wydawnictwa w celu wysłuchania nagrania:
https://www.mac.pl/edukacja-przedszkolna/piosenki
Po zalogowaniu na stronie wkleić link do programu: 
https://www.mac.pl/edukacja-przedszkolna/piosenki-kolorowystart#ksang - CD 2 numer 13 
The Farm Animals Song.
· Przed wysłuchaniem piosenki rodzic pokazuje dziecku obrazki tych zwierząt znalezione w internecie nazywa po angielsku zwierzątka:
dog • cat • donkey • cow • bird • pig / pies • kot • osioł • krowa • ptak • świnia
· Następnie odsłuchanie piosenki : The Farm Animals Song.
The cat on the farm goes meow, meow, meow (x 3). The cat on the farm goes meow, meow, meow – all day long! The dog on the farm goes woof, woof, woof (x 3). The dog on the farm goes woof, woof, woof – all day long! The cow on the farm goes moo, moo, moo (x 3). The cow on the farm goes moo, moo, moo – all day long! The donkey on the farm goes hee-haw, hee-haw, hee-haw. (x 3) The donkey on the farm goes hee-haw – all day long! The bird on the farm goes tweet, tweet, tweet (x 3). The bird on the farm goes tweet, tweet, tweet all day long!
Kot na farmie idzie i  miałczy miau, miau, miau (x 3). Kot na farmie idzie i miałczy miau, miau, miau - cały dzień! Pies na farmie idzie i szczeka  woof, woof, woof (x 3). Pies na farmie idzie i szczeka woof, woof, woof - cały dzień! Krowa na farmie idzie i muczy muczenie, muczenie, muczenie (x 3). Krowa na farmie idzie i muczy muczenie, muczenie, muczenie - przez cały dzień! Osioł na farmie idzie i robi hee-haw, hee-haw, hee-haw. (x 3) Osioł na farmie idzie i robi hee-haw - przez cały dzień! Ptak na farmie robi tweet, tweet, tweet (x 3). Ptak na farmie robi tweet, tweet, tweet przez cały dzień!
· Dzieci po wysłuchaniu piosenki patrząc na ilustrację/obrazek zwierzaka nazywają zwierzątka po angielsku dog • cat • donkey • cow • bird • pig / pies • kot • osioł • krowa • ptak • świnia

· Bajka na YOUTUBE dla dzieci : Farm - nauka języka angielskiego dla dzieci. Link do nagrania:
https://www.youtube.com/watch?v=S6Ait911Emo


