Kolorowy Start 
Cele: Przygotowanie do śpiewania piosenki The Bugs Song, praca plastyczna.
Zabawa 1. 
Rodzic odtwarza piosenkę, a zadaniem dziecka jest udawać owady grające na instrumentach. Rodzic pomaga dziecku, podnosząc odpowiedni obrazek owada i biorąc udział w zabawie. 
Logowanie na stronie wydawnictwa w celu wysłuchania nagrania:
https://www.mac.pl/edukacja-przedszkolna/piosenki
Po zalogowaniu na stronie wkleić link do programu: 
https://www.mac.pl/edukacja-przedszkolna/piosenki-kolorowystart#ksang - CD 2 numer 23
RODZIC: Abracadabra, Abacadee, 1, 2, 3… you are small, play the instruments! Listen! 
Bugs, bugs, bugs! Play with the bugs! 
Bugs, bugs, bugs! Play with the bugs! 
Play with the bugs! Play with the bugs! Oh, yeah! 
The Ladybird plays the drum, ta-dam, ta-dam, plays the drum! The Ladybird plays the drum, ta-dam, ta-dam, the drum! Oh, yeah! Bugs, bugs, bugs! Play with the bugs! Bugs, bugs, bugs! Play with the bugs! Play with the bugs! Play with the bugs! Oh, yeah! 
The Butterfly plays the piano, oh, the piano, yes, the piano! The Butterfly plays the piano, the piano, oh, yeah! Bugs, bugs, bugs! Play with the bugs! Bugs, bugs, bugs! Play with the bugs! Play with the bugs! Play with the bugs! Oh, yeah! 
The Little Bee does the Bee-buzz! Oh, the Bee-buzz! Yes, the Bee-buzz! The Little Bee does the Bee-buzz! Oh, the Bee-buzz! Yeah! Bugs, bugs, bugs! Play with the bugs! Bugs, bugs, bugs! Play with the bugs! Play with the bugs! Play with the bugs! Oh, yeah!
 Zabawa 2. 
Praca plastyczna: Dziecko wybiera ulubionego owada z tych, które poznało po angielsku do tej pory i w dowolnej formie plastycznej wykonuje owada. Podczas wykonywania pracy plastycznej osłuchuje się z piosenką The Bugs Song. Format pracy plastycznej również dowolny. 
GOOD LUCK 
