DZIEŃ 5 „ŻYCZĘ CI…” 

(propozycja opracowana na podstawie scenariusza z: Przewodnik metodyczny, Plac zabaw 4 latek, WSiP 2018, cz2.
[bookmark: _Hlk36651325]Umiejętności dzieci: 
· ćwiczy pamięć i uwagę
· potrafi złożyć życzenia świąteczne
· ozdabia papierową sylwetę jajka – wydziera lub  wycina i nakleja elementy(lub ozdabia według własnego pomysłu wydmuszkę jajka lub styropianową sylwetę)

· Porozmawiajcie na temat wielkanocnych życzeń, ustalcie czego ludzie życzą sobie wzajemnie na święta, dzieląc się jajkiem?:  np.: dużo zdrowia, radości, pogody ducha, smacznego jajka, mokrego lanego poniedziałku). 
- usiądźcie naprzeciw siebie, będziecie ćwiczyć swoją pamięć i uwagę i uczyć się składać życzenia:
Zaczyna mama i/lub tata, którzy wypowiadają formułkę np.; życzę ci dużo zdrowia,
Kolejna osoba powtarza to zdanie, dodając do niego swoje życzenie np.: życzę ci dużo zdrowia oraz pomyślności, następna osoba powtarza treść życzeń poprzednich i dodaje swoje życzenie np.: życzę ci dużo zdrowia oraz pomyślności i spełnienie marzeń – zabaw może trwać dopóki nie wyczerpią się pomysły 

· [bookmark: _GoBack]„Kraszanka – pisanka”– ozdabianie jajka według własnego pomysłu – plastyczna zabawa twórcza, udział dziecka w przygotowaniu materiałów, przyborów do zabawy oraz w porządkowaniu miejsca zabawy.

· Rodzinne zabawy ruchowe  - ćwiczymy poprawne czworakowanie, rzucanie do celu, podrzucanie  i chwyt; 
· ćwiczenie zręczności – np. przekładanie wydmuszki z łyżki na łyżkę - od dziecka do rodziców; 
· ćwiczenia oddechowe „wyścigi wydmuszek” – przesuwanie wydmuszek za pomocą dmuchnięcia (można wykorzystać rurkę od napojów lub - bardziej ekologicznie - samodzielnie przygotować rurkę ze zrolowanej kartki papieru)

· Jajeczne eksperymenty
[bookmark: _Hlk36296984]Jak zrobić gumowe jajko? Eksperymenty w domu ( proste doświadczenia fizyczne i inne ) https://www.youtube.com/watch?v=rjeG_CQLLmg

Eksperymenty z jajami idealne dla dzieci #mamawdomu  https://www.youtube.com/watch?v=dtsnC2am0_w

Czy wiecie, że:
Bierzemy surowe jajo i owijamy kilka razy folią spożywczą. Zadaniem dziecka jest próba ściśnięcia jajka z całych sił za pomocą dwóch dłoni (jak piłeczkę tenisową). Jajko nie pęknie, ponieważ jego konstrukcja jest idealnie przemyślana i gdy nacisk rozkłada się równomiernie – nie ma szans aby je uszkodzić. Co innego, gdy skupimy siłę w jednym konkretnym punkcie.

· Porządki świąteczne – po zabawie czas na porządki we własnym pokoju. Pomóż rodzicom w drobnych pracach porządkowych. 


