Wiosenne powroty – Kukułka i ptasie gniazda.
Zachęcamy rodziców do oglądania albumów z ptakami, książek i filmów przyrodniczych. Rozpoznawanie i nazywanie znanych gatunków, słuchanie ciekawostek o wybranych ptakach, w tym między innymi o kukułce.
Kukułka nie buduje gniazda. Swoje jajka podrzuca do gniazd innych ptaków. Obserwuje się także zwyczaj wyrzucania przez kukułkę jajek innych ptaków z ich gniazd.
 „Kukułcze jajeczka” – zabawa rozwijająca sprawność manualną. Wycinanie kontury jajek po śladach. Gotowe jajka gromadzimy do następnej zabawy. 
Zabawa ruchowo matematyczna – „Kukułka podrzuca jajka”.  
  Dla dziecka mała obręcz i koperta z papierowymi jajkami wyciętymi w pierwszej części dnia, odtwarzacz CD, nagranie melodii do biegu, układa na podłodze małą obręcz – gniazdo. Dziecko liczy jajka i układają je w swojej obręczy. Następnie rodzic włącza nagranie muzyki. Podczas trwania utworu ptaki wylatują z gniazd – dziecko biega po sali i machają rękami jak ptaki skrzydłami. W tym czasie R., który jest  kukułką, podrzuca do obręczy po jednym jajku (lub po 2 czy 3 jajka, w zależności od umiejętności dziecka). Podczas przerwy w muzyce ptaki wracają do gniazd – dziecko siada przed swoją obręczą. Przeliczają, czy mają tyle samo jajek co przedtem, a jeśli nie, to o ile jajek mają więcej. R. powtarza zabawę kilkakrotnie. Za każdym razem R. albo dokłada jajka, albo zabiera.        
 „Bocian” – praca dowolna – wykonaj bociana według własnego pomysłu. My Ci przesyłamy kilka ciekawych rozwiązań, może skorzystasz.    
