Informacja dla uczniów o sposobie organizacji i przeprowadzania egzaminu ósmoklasisty obowiązującej w roku szkolnym 2020/2021
Egzamin ósmoklasisty jest egzaminem obowiązkowym, co oznacza, że każdy uczeń musi do niego przystąpić, aby ukończyć szkołę. Nie jest określony minimalny wynik, jaki uczeń powinien uzyskać, dlatego egzaminu ósmoklasisty nie można nie zdać. 

W roku 2021 egzamin ósmoklasisty jest przeprowadzany na podstawie wymagań egzaminacyjnych określonych w załączniku nr 1 do rozporządzenia Ministra Edukacji i Nauki z dnia 16 grudnia 2020 r. (Dz.U. poz. 2314). 
Szczegółowe wymagania egzaminacyjne w 2021r. z każdego przedmiotu dostępne na stronie CKE: https://cke.gov.pl/egzamin-osmoklasisty/informatory/ , w informatorach ANEKS 2021.
Harmonogram egzaminu ósmoklasisty w sesji maj  2021:
1.  język polski  – 25 maja 2021 r. (wtorek) 

· rozpoczęcie godz. 9.00  (120 minut + 60 minut wydłużenie)
2. matematyka  – 26 maja  2021 r. (środa) 
· rozpoczęcie godz. 9.00  (100 minut + 50 minut wydłużenie)
3. język angielski – 27 maja 2021 r. (czwartek)
· rozpoczęcie godz. 9.00  (90 minut + 45 minut wydłużenie)
W terminie dodatkowym
1. język polski  – 16 czerwca 2021 r. (środa) 

· rozpoczęcie godz. 9.00  (120 minut + 60 minut wydłużenie)
2. matematyka  – 16 czerwca 2021 r. (czwartek) 
· rozpoczęcie godz. 9.00  (100 minut + 50 minut wydłużenie)
3. język angielski – 17 czerwca 2021 r. (piątek)
· rozpoczęcie godz. 9.00  (90 minut + 45 minut wydłużenie)

Termin ogłoszenia wyników egzaminu ósmoklasisty: 2 lipca 2021 r. 

Termin przekazania szkołom zaświadczeń i informacji: 8 lipca 2021r.
Termin wydania zdającym zaświadczeń oraz informacji: 9 lipca 2021r.
Na stronie internetowej CKE www.cke.gov.pl oraz OKE http://www.oke.lodz.pl w zakładce egzamin ósmoklasisty, dostępne są: 

a. informatory o egzaminie ósmoklasisty od roku szkolnego 2018/2019 oraz aneksy do tych informatorów obowiązujące wyłącznie w roku szkolnym 2020/2021 

b. przykładowe arkusze egzaminacyjne 

c. arkusze egzaminu próbnego 

d. zestawy powtórzeniowe zadań egzaminacyjnych 

e. arkusze wykorzystane do przeprowadzenia egzaminu ósmoklasisty w latach 2019–2020. 

Zasady przeprowadzania egzaminu ósmoklasisty (przebieg egzaminu każdego dnia):
1. Uczniowie z wyprzedzeniem, zostaną poinformowani o numerze sali, w której będą przystępować do egzaminu – listy z przydziałem do sal będą umieszczone w gablocie informacyjnej oraz listy ze zdającymi będą umieszczone na drzwiach sal. 

2. Uczniowie zostaną poinformowani, o której godzinie powinni być obecni w szkole. 
3. Przed wpuszczeniem zdających do sali egzaminacyjnej zespół nadzorujący: 
a. przypomina informacje o zakazie wnoszenia do sali egzaminacyjnej urządzeń telekomunikacyjnych;

b. upewnia się, że każdy zdający posiada niezbędne przybory i materiały, w tym przede wszystkim długopis lub pióro z czarnym tuszem/atramentem, a w przypadku egzaminu z matematyki – linijkę;

c. przypomina zdającym, aby butelki z wodą stawiali na podłodze, przy nodze stolika, aby przypadkowo nie zalać materiałów egzaminacyjnych;

d. upewnia się, że uczniowie, którzy nie mają obowiązku zaznaczania odpowiedzi na karcie odpowiedzi, wiedzą o tym. 
4. Przed rozpoczęciem pracy z arkuszem uczniowie otrzymują informacje o tym, że: 

a. na 10 minut przed zakończeniem czasu przeznaczonego na pracę z arkuszem egzaminacyjnym nauczyciel przypomni im o przeniesieniu odpowiedzi na kartę odpowiedzi; 

b. po zakończeniu pracy z arkuszem będą mieć dodatkowe 5 minut na sprawdzenie poprawności przeniesienia odpowiedzi na kartę odpowiedzi;

5. Zasady obowiązujące uczniów: 

· losują numer stolika, przy którym będą pracować; niektórzy uczniowie będą mieli wskazane miejsce, przy którym będą pracować – nie można zmieniać miejsc; 

· kodują arkusze egzaminacyjne – wpisują kod ucznia i nr PESEL na arkuszu i karcie odpowiedzi  - otrzymają karteczki z danymi przy wejściu do sali, które muszą zwrócić przy oddawaniu arkusza; nie wpisują imienia i nazwiska; nie wykonują dodatkowych wpisów na arkuszu! 
· sprawdzają kompletność arkusza egzaminacyjnego - czy są wszystkie strony;

· rozpoczynają pracę z arkuszem po otrzymaniu pozwolenia od nauczyciela; 
· zgłaszają konieczność skorzystania z toalety; 
· stosują się do zasad oddawania arkusza egzaminacyjnego po zakończeniu pracy; 
· zapoznają się ze sposobem zaznaczania odpowiedzi na karcie odpowiedzi - zapoznają się z instrukcją zamieszczoną na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego dotyczącą sposobu zaznaczania odpowiedzi na karcie odpowiedzi oraz nanoszenia poprawek na karcie odpowiedzi; dokładnie kolorują kwadraciki na kartach odpowiedzi; 
· mają dodatkowy czas (5 minut) przeznaczony na sprawdzenie poprawności przeniesienia odpowiedzi na kartę odpowiedzi; 
· mają zakaz wnoszenia do sali egzaminacyjnej urządzeń telekomunikacyjnych lub korzystania z takich urządzeń w tej sali; 

· korzystają z przyborów i materiałów, które zdający mogą wnieść do sali egzaminacyjnej:

a. pióro lub długopis z czarnym tuszem/atramentem (niedozwolone jest korzystanie z długopisów zmazywalnych / ścieralnych),
b. dodatkowo w przypadku egzaminu z matematyki – linijkę; 
c. mogą mieć małą butelkę wody; 
· uczniowie mają obowiązek samodzielnego rozwiązywania zadań w czasie egzaminu – może nastąpić unieważnienie egzaminu;

· powinni mieć przy sobie dokument stwierdzający tożsamość (np. legitymację szkolną) i okazać go w razie potrzeby. W przypadku braku odpowiedniego dokumentu tożsamość ucznia może być potwierdzona przez jego wychowawcę lub innego nauczyciela danej szkoły.
W czasie trwania egzaminu ósmoklasisty z danego przedmiotu uczniowie nie powinni opuszczać sali egzaminacyjnej. W uzasadnionych przypadkach przewodniczący zespołu nadzorującego może zezwolić uczniowi na opuszczenie sali egzaminacyjnej po zapewnieniu warunków wykluczających możliwość kontaktowania się ucznia z innymi osobami, z wyjątkiem osób udzielających pomocy medycznej.

W przypadku konieczności wyjścia z sali zdający sygnalizuje taką potrzebę przez podniesienie ręki. Po uzyskaniu zezwolenia przewodniczącego zespołu nadzorującego na wyjście - zdający pozostawia zamknięty arkusz egzaminacyjny na swoim stoliku.

6. W trakcie egzaminu ósmoklasisty nauczyciele nie udzielają wyjaśnień dotyczących zadań egzaminacyjnych. 
7. Istnieje możliwość wglądu do sprawdzonej i ocenionej pracy egzaminacyjnej – występują rodzice zgodnie z procedurami zawartymi w informatorze. 
WAŻNE:

Szczegółowe zasady organizacji egzaminu na terenie szkoły zostaną dostosowane do procedur bezpieczeństwa i wytycznych MEiN, MZ i GIS, ze względu na zapewnienie bezpieczeństwa sanitarnego w związku z COVID-19.
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