PRACA Z PODRĘCZNIKIEM dla poszczególnych klas

Klasa  8B - Prosiłabym aby uczniowie utrwalili słownictwo z podręcznika z ćw.5 str. 56, ćw.1 i 3 str.56 oraz wycieli z kolorowego starego magazynu 3 zdjęcia i opisali te zdjęcia pomagając sobie słownictwem z ćw. 3  str.56.

Klasa 8C - Prośba aby uczniowie utrwalili słownictwo z podręcznika z ćw.5 str. 55. Następnie z pomocą słownika wykonali  w zeszycie ćw. 1.str 56, ćw.3 str. 56 (mają wykonać w zeszycie w formie obrazka). Natomiast na podstawie ćw. 3 /56  mają wykonać ćw. 4 i 5 str. 56 w zeszycie (mają opisać zdjęcia)
Klasa 8D - Prośba aby uczniowie utrwalili słownictwo z ćw.5 str. 55 .Następnie z pomocą słownika wykonali  w zeszycie ćw. 1.str 56, ćw.3 str. 56 ( mają wykonać w zeszycie w formie obrazka). Natomiast na podstawie ćw. 3 /56  mają wykonać ćw. 4 i 5 str. 56 w zeszycie (mają opisać zdjęcia)
Klasa 8E - z podręcznika 'Oxford Repetytorium Ósmoklasisty' str 54. Duties at work  (Obowiązki w pracy ). Prosiłabym aby uczniowie wykonali następujące ćw.1.,2 /3a+3b str. 54 w zeszycie. Natomiast w ćw. 4 str. 54 zapisali tylko zdania i dopasowali litery z właściwego tekstu.

Klasa 8F - Prosiłabym aby uczniowie utrwalili słownictwo z podręcznika z ćw.5 str. 56, ćw.1 i 3 str.56 oraz wycieli z kolorowego starego magazynu 3 zdjęcia i opisali te zdjęcia pomagając sobie słownictwem z ćw. 3  str.56

Klasa 8G - z podręcznika 'Oxford Repetytorium Ósmoklasisty' str 54. Duties at work (Obowiązki w pracy ). Prosiłabym aby uczniowie wykonali następujące ćw.1.,2 /3a+3b str. 54 w zeszycie. Natomiast w ćw. 4 str. 54 zapisali tylko zdania i dopasowali litery z właściwego tekstu. 

